
 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2026 
A΄ ΦΑΣΗ 

Ε_3.Αλ1(α) 

 

 
ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΕΛΙΔΑ: 1 ΑΠΟ 2 

 

ΤΑΞΗ: A΄ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΡΧΑΙΑ 
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_____________________________________________________________________ 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

1. ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ: Κι επειδή εκείνοι φοβήθηκαν μην τους στείλουνε στην Αθήνα, 

πήγαν και κάθισαν ικέτες στο ιερό των Διοσκούρων.  Ο Νικόστρατος ο ίδιος 

προσπάθησε να τους ξεσηκώσει από κει και να τους καθησυχάσει. Επειδή όμως 

δεν κατόρθωσε να τους πείσει, ο δήμος οπλίστηκε μ’ αυτή την πρόφαση, 

συμπεραίνοντας πως κάτι κακό είχανε στον νου τους που δυσπιστούσαν κι 

αρνιούνταν να υπηρετήσουνε στα καράβια, και τους πήραν τα όπλα από τα σπίτια 

τους, κι έπιασαν και μερικούς που βρήκαν μακριά από τους βωμούς, και θα τους 

σκότωναν αν δεν τους εμπόδιζε ο Νικόστρατος. Και βλέποντας οι άλλοι, που δεν 

είχανε στρατολογηθεί, το τι γινόταν, πάνε και κάθονται ικέτες στο Ηραίο, κι ήταν 

περισσότεροι από τετρακόσιους. 

 

2. Οι Δημοκρατικοί μετά την άφιξη του Νικόστρατου αναπτερώθηκαν ηθικά, 

απέκτησαν αυτοπεποίθηση και σιγουριά. Αποτέλεσμα ήταν να απεμπολήσουν 

κάθε ηθική αξία που τους χαρακτήριζε και να προβούν σε άδικες και βίαιες 

ενέργειες. Είπαν ψέματα στο Νικόστρατο για να τους αφήσει πλοία, ότι τάχα 

φοβόντουσαν μια επανάσταση των ολιγαρχικών ενώ στην ουσία σκοπός τους 

ήταν να διώξουν με ύπουλο τρόπο όλους τους ολιγαρχικούς. Επίσης, δεν τίμησαν 

τους ικέτες ολιγαρχικούς, γεγονός που αποτελεί ύβρη, μεγάλη ασέβεια και 

παρανομία. Τέλος, άρχισαν να σκοτώνουν όσους ολιγαρχικούς συναντούσαν 

χωρίς να σέβονται κανένα και χωρίς ηθικούς φραγμούς, ευτυχώς τους σταμάτησε 

ο Νικόστρατος. 

 

3. Οι ικέτες, ήταν πρόσωπα ιερά και απαραβίαστα. Γίνονταν ικέτες όσοι βρίσκονταν 

σε δύσκολη θέση ή απειλούταν η ζωή τους. Κανείς δεν μπορούσε ούτε να τους 

σύρει σε δίκη, ούτε να τους σκοτώσει, ούτε να τους φυλακίσει.Οι ολιγαρχικοί 

φοβούμενοι την οργή των Δημοκρατικών γίνονται ικέτες στο ναό των 

Διόσκουρων. Αρνούνται να επιβιβαστούν στα πλοία και οι Δημοκρατικοί 

πίστεψαν ότι ετοίμαζαν στάση. Στην προκειμένη περίπτωση δεν τους 

σεβάστηκαν. Πήγαν στα σπίτια τους και τους αφαίρεσαν τα όπλα με σκοπό να 
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τους σκοτώσουν. Με ψέματα και δόλιο τρόπο κατάφεραν να τους εξορίσουν στο 

απέναντι νησάκι από την Κέρκυρα. Η συμπεριφορά δεν είναι σωστή και δείχνει 

το πόσο ο εμφύλιος πόλεμος θολώνει το μυαλό και οδηγεί όλους σε πράξεις 

ανήθικες, επιπόλαιες και στο τέλος εγκληματικές. 

 

4. (παράλληλο αντλημένο από την τράπεζα θεμάτων) 

Ο Νικόστρατος  ήταν αρχηγός αξιοπρεπής, ηθικός και ικανός με διπλωματική 

ευστροφία. Πήγε στην Κέρκυρα ως ειρηνοποιός και προσπάθησε να ηρεμήσει 

τους δυο αντιπάλους. Μετριοπαθής στρατιωτικός και διαλλακτικός παρενέβη με 

σωτήριο τρόπο και γλίτωσε τους ολιγαρχικούς όταν οι Δημοκρατικοί πήραν τα 

όπλα εναντίον τους. Η στάση του καθορίζεται με γνώμονα το συμφέρον της 

πατρίδας του γιατί προσπαθεί να συμβιβάσει τις αντίπαλες παρατάξεις και να 

ενισχύσει τους δεσμούς Κερκυραίων και Αθηναίων. Από την άλλη ο 

Ευρυμέδοντας φαίνεται άτομο ανίκανο, ανεύθυνο και αδιάφορο. Θεωρείται 

υπεύθυνος για την αλληλοσφαγή στην Κέρκυρα. Με τη δύναμή του ο 

Ευρυμέδοντας θα μπορούσε να είχε πετύχει περισσότερα από αυτά που κατάφερε 

ο Νικόστρατος με μικρότερη δύναμη. 

 

5. πείθουσιν, καταλιπεῖν, ἀποπεμφθῶσι, διακομίζει, ἀνίστησί 

 

6.α. τοῦτον, κινήσεσι, τήν ναῦν, τά ὑγιή/α, τινά, ᾧ 

6 β. ἐπιθον, λαβέ, ἐπιτύχωσιν, διαπέμποιτο 

 

7α. Ὁρῶντες: χρονική μετοχή συνημμένη, δὲ οἱ ἄλλοι (υποκείμενο) 

τὰ γιγνόμενα: επιθετική μετοχή υποκείμενο το άρθρο της 

πείσας :χρονική μετοχή συνημμένη, Ὁ δὲ δῆμος (υποκείμενο) 

δείσας: αιτιολογική μετοχή συνημμένη, Ὁ δὲ δῆμος (υποκείμενο) 

 

7 β.ἀποπλεύσεσθαι·: τελικό απαρέμφατο, ταυτοπροσωπία-  ὁ μὲν 

καταλιπεῖν: τελικό απαρέμφατο, ετεροπροσωπία- αὐτὸν 

ξυμπέμψειν: ειδικό απαρέμφατο, ταυτοπροσωπία- προστάται 

 

8. 1. α., 2. α., 3. α., 4. α., 5. β. 


